

A hadikölcsön kibocsajtása.

A kölcsön jegyzésének módozatai.

A pénzügyminiszter a hadi szükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsajtani. *Hat százalékkal kamatozó adómentes járadékkölcsön* kibocsajtása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján, kizárólag a magyar szent korona országai, Bosznia és Hercegovina területén.

A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a német birodalomban is történt és a kölcsön kibocsajtás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani. Az aláírás előreláthatólag *egy hét leforgása után veszi kezdetét* és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei, továbbá az összes számottevő hazai pénzügyintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden száz korona névértékért kilencvenhat korona ötven fillér lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra. A folyó évi november elsejétől az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláíróknak nem kell megtéríteni, úgy, hogy ha az aláírási példány november 23-án történik, ez az aláíróknak száz koronánként harmincnyolc fillér megtakarítást jelent vagyis a tényleges kibocsajtási árfolyam kilencvenhét korona tizenkét fillér, *ami hat egész tizennyolc százalékos kamatozásnak felel meg.*

Az aláírt kötvények árának kifizetési módozata olyképen igénybevehető lesz, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték tíz százaléka lesz biztosítékképpen leteendő, még pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékű papirokban s a további jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő olyképen, hogy negyven százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további havi száz százalék pedig két egyenlő részben egy további hónapon belül befizetendő.

A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszadva. Ez a kedvezményes fizetési módozat minden száz korona névértékről ötven fillér kamattakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden száz korona névértékért kilencvennyolc korona lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró, terhére sem folyókamatt, sem jutalék nem számítható fel, azaz aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket, zárolást öt éven át fel nem oldatja. A kötvényen alapuló követelését legkésőbb 1919. évi november hó elsején, ettől a naptól számított egy évre névértékében leendő visszafizetésre felmondhatja.

Viszont a pénzügyminiszter fentartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt egészben vagy részben névértékben visszafizethesse, a felmondás azonban 1920. évi november hó elsejét megelőző időre nem fog eszközöltetni. A kölcsönről történő befizetésekre a felmondási idő betartásával átutalás után igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó elseje előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, akik a befizetésre ily betéteiket kívánják igénybe venni, betétiük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek amennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsajtandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra az osztrák-magyar bank és a hadi kölcsönpénztár a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb mellett, amely jelenleg öt és fél százalék, fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezményes kamatlábat legalább egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszerűnél fél százalékkal ala-

Dr. Russ Gusztávné

leányinternátusa

Szegeden

Polgár-utca 30.

megnagyobbított és így módjában van még leánynövendékeket elhelyezni.

IRÓGÉPEK

javítását és jókarban tartását jutányosan elvállaljuk. ♦ Carbon-papírok, írógép-szallagok legolcsóbb beszerzése.

♦♦ Smith-Yost írógép képviselő. ♦♦

KELEMEN

SZEGEDEN, és Társa Oroszlán-u.

A Pocsátkó-féle

üzlethelyiség

május elsejére egészben, esetleg kisebb részletekben is kiadó. Tudakozódás Deák Ferenc-u. 24. Telefon 521.

Üzletáthelyezés!

FÖLDES
.. IZSÓ ..

az alföld legnagyobb férfi-, fiú- és leánykaruha áruházát és uri szabóságát

Károly-utca 7. szám alá,
saját házába
földszint és I. emeletre

helyezte át.

csonyabb kamatláb mellett, tehát jelenleg az állampolgárok legnagyobb részére öt és fél 8, más megfelelő értékpapírokra hat százalék kamattal mellett fognak előleget nyújtani ezek az intézetek, amennyiben a felveendő összeg az új kibocsajtás jegyzésére szolgál.

Az új járadékkölcsön kedvezményeit úgy az osztrák-magyar bank főintézete és fiókintézetei, mint a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénzügyintézetek az 1915. év végéig kötelezettség mentesen fogják megőrizni annak elérése végett, hogy ennek kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsajtásnak jegyzése a kisebb embereknél is lehetővé tétessék. A legkisebb kötvény névértéke ötven koronába fog megállapítani.

A kölcsön előnyös feltételei a pénzpiac kedvező helyzete s annak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében valamivel nagyobb részvétellel aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálják, biztosítékai annak, hogy e kizárólag belföldi kölcsön jegyzésében, eredményében az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.

OROSZ JELENTÉSEK A SZERBEK ÉS MONTENEGRÓIAK VERESÉGEIRŐL.

Szófiai jelentés alapján közli a *Südslavische Korrespondenz*: A bolgár lapok közlik a *Ruskoje Slovo* déli harctérre küldött munkatársának tudósítását, amely jellegzetes képet ad a szerb és montenegrói hadseregek helyzetéről. Az orosz újságíró beismeri, hogy a szerbek kénytelenek voltak Boszniából visszavonulni és rövid idő alatt feladták a szerajevói vár ostromlának tervét. A szerb hadsereg helyzete ez idő szerint nem engedi meg, hogy támadólag lépjen fel az osztrák-magyar hadsereg csapataival szemben.

Az orosz újságíró nagyon szomorú képet fest a montenegrói hadsereg helyzetéről és azt állítja, hogy a montenegróiakat erős osztrák-magyar erők teljesen elzárták és téllenségre kárhoztatták.

Az orosz újság tudósításaihoz megjegyzik a bolgár lapok, hogy a szerb és montenegrói hadseregek végleges leverése és cselekvésre való teljes képtelensége immár bizonyos, ha már elfogult orosz hangok is így nyilatkoznak a két déli szövetségesről.

HOGY IR AZ OROSZ ANYA HARCOS FIÁNAK.

Egy elesett orosz tiszt pénztárcájában, mint a *Times* írja, a következő levelet találták:

Atyádat távol innen, Laogon mellett megölték és én azért adlak most oda, hogy egy szent kötelességet teljesíts: védelmezd drága hazádat a rettenetes ellenséggel szemben. Gondolj arra, hogy hősnek fia vagy. Lélekem tele van keserűséggel s mikor arra kérek, hogy légy méltó atyáddhoz, szememből könnyek folynak. Tudom, hogy ezek a szavak rettenetesen tartalmazznak, szenvedést jelentenek neked is, nekem is, mégis ismétlem azokat. Nem élhetünk örökké ezen a földön. Mi is a mi életünk? Egy csöpp a mi szépséges Oroszországunk óceánjában, akármilyen virágos és boldog is. Igaz, hogy elfelednek bennünket s boldog utódjaink nem fognak törődni azokkal, akik a „testvérek sirjaiban” alusznak. Mikor tölem elbucszatl, megcsókoltalak és áldásomat adtam rád. Ha azt parancsolják neked, hogy valami nagyjelentőségű missziót végezz, ne gondold az én könnyeimre, hanem csak az áldásomra. Az Isten óvjon meg én édes, kedves, jó gyermekem. Mindenütt az olvasható, hogy az ellenség vak és kegyetlen. Ne hagyd magad vak boszúértől elragadni. Ne emeld kezed és fegyvert elesett ellenségedre és légy kegyes, jóindulatu mindazokkal, akiket a sors kezeidbe ad.